

市公安局5名基层功模民警践行训词精神守护家国安宁 用忠诚、奉献、担当“向警旗报告”

本报讯(记者王赫岩 通讯员张婧怡)昨日上午,在习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词三周年之际,市公安局举办“向警旗报告”媒体见面会,邀请5名来自基层一线的功模民警代表,报告他们践行重要训词精神、服务保障市委市政府“十项行动”、落实落细市公安局十个“见行见效”的有关情况。他们中有守护出行安全的退伍老兵,有洪水来临前最后一个撤离的“巾帼女将”,有全心全意扎根社区的“百姓贴心人”,有冲锋在打击违法犯罪最前沿的“利刃尖刀”,有坚守在堤坝上的“防汛战士”,他们是千千万万“城市守护者”的缩影,用忠诚、奉献、担当守护着家国安宁。

忠诚永不褪色的老兵 ——黄祥鹏

市公安局交警总队和平支队泰安道大队副大队长黄祥鹏曾是一名军人。转业时,他义无反顾地选择成为一名人民警察。从警24年,他扎根交管一线,先后纠正教育各类交通违法行为10万余起。“我觉得交通警察的办公室就应该在马路上,特别是我所在的和平区商业综合体、旅游景点、医院学校都很密集,车流人流大,管理难度高,只有走到马路上,才能真正了解群众需求,为民服务才更有把握。”黄祥鹏说。

他与同事一起不断深化夏季交通安全整治行动,通过采取细化校园门前静态治理、进行交通节点精细化治理、景区商圈实行分时管理、加强安全隐患排查治理等机制措施,持续推进提升道路交通出行品质“十项攻坚”,用心用情守护好辖区道路交通秩序,努力让群众出行“再省一分钟”。

被网友点赞的“巾帼女将” ——祖旭

近年来,公安武清分局黄花店派出所的女所长祖旭,不断延伸为民服务的新路径,定期组织“警民恳谈会”,

推行农时工作法,组建“四联”平安志愿小组,用务实举措提升着百姓的获得感、幸福感、安全感。

7月31日,随着汛情来袭,黄花店镇共计1.4万余名群众要在当天紧急撤离,黄花店派出所也在撤离范围内。作为公安战斗堡垒上的“总指挥”,祖旭赶忙调配警力,配合相关部门在半天时间内将所有群众转移到了安全位置。

在随后的日子里,她不眠不休坚守在一线,每日巡逻近30公里,日均步巡2万余步,扎根防汛抗洪一线20天不曾回家,被网友狠狠“点赞”。现在水情退去,她依旧坚守在岗位上,为乡亲们老守好回家的路。

扎根社区的“百姓贴心人” ——朱新琪

朱新琪现任公安河西分局挂甲寺派出所社区警务一队四级高级警长。“从小事上入手,从细微处用力”,这是朱新琪一直坚持的工作理念。从警25年,他始终扎根基层、扎根社区,是辖区群众的贴心人。他把提升群众安全感满意度作为动力源泉,全心全意解决好社区居民的“急难愁盼”问题。

夏季治安打击整治行动开展以来,他聚焦“三会战”“三见底”目标,坚持和发展新时代“枫桥经验”,用足用好“西岸义警”群防群治力量,累计排查化解矛盾纠纷35件,化解率100%;加大对辖区寄递网点、娱乐场所、加油站、夜市等重点部位的检查力度,发现并整改安全隐患12处;坚持“大水漫灌式”和“精准滴灌式”反诈宣传,不断增强社区居民识骗防骗能力,“反诈社区”建设初见成效。

破案的“利刃尖刀” ——孟向海

“群众看公安,关键看破案”。公安津南分局打击犯罪侦查支队四大队大队长孟向海,是冲锋在刑侦一线的“利刃尖刀”。多年来,他破获各类案

件1000余起,抓获犯罪嫌疑人800余名。在夏季治安打击整治行动中,孟向海坚持全力破大案、更快破小案、战法创新多破案,全面梳理了今年以来未破盗抢案件线索,创新破案技战法,破获积案86起,有力维护了辖区社会治安秩序稳定。

“分局不断深化大数据应用新生态建设,狠抓刑侦体制机制改革,建成了公安津南分局违法犯罪侦查中心。”孟向海介绍,“今年以来,分局破获盗窃、诈骗等案件1083起,打掉犯罪团伙27个,抓获违法犯罪嫌疑人797名,案件侦破效率大幅提升。”

坚守在堤坝上的“防汛战士” ——蔡杰

受台风影响,一场60年不遇的流域性特大洪水今夏在海河流域爆发,处于东淀蓄滞洪区内的静海区台头镇行洪压力很大,群众亟须转移安置。

关键时刻,公安静海分局台头派出所所长蔡杰带领所里全体民警辅警冲锋一线、逆向而行,义无反顾投入到各项防汛抗洪救灾工作任务中,经受住了一次又一次考验。

面对酷暑高温、辖区断水断电的艰苦环境,蔡杰牢牢把握“纪律严明”这一治警之要,带头发扬“特别讲政治、特别守纪律、特别能吃苦、特别能奉献、特别能战斗”的精神。其间,由于工作强度大、精神状态过于紧绷,他只能靠服用激素药物维持身体运转,但他依然选择坚守在防汛抗洪一线,与全所民警连续奋战整整23天。

“今后,我将继续带领民警辅警挑重担、当先锋、打头阵,筑牢辖区安全防线,护佑群众幸福平安。”蔡杰表示。

人间烟火,衣食住行,每一个缤纷多彩的日子都离不开公安民警的默默付出,他们忠诚履职、拼搏奉献,他们舍生忘死、勇毅前行,他们跋涉在春夏秋冬,把满腔热血洒在津沽大地,续写着护航平安稳定的崭新篇章!

网游陪玩起纠纷 法官调解达一致

本报讯(记者李倩)在互联网时代,网络游戏的受众群体愈加广泛,近日,津南区人民法院网上调解一起因游戏陪玩而产生的纠纷。

原告王某起诉称,要求被告林某某偿还借款108794元,并提供双方的聊天记录。由于林某某身在福建,承办法官通过线上网络庭审的方式,组织双方当事人开庭。

在法庭调查中,王某陈述其主张的借款由三部分构成:一、王某直接向林某某转账的款项;二、王某陪伴林某某玩网络游戏,林某某应向王某支付的报酬中的未付部分;三、林某某指示王某寻找陪伴林某某玩游戏的案外人,并由王某垫付给案外人的报酬。

庭审中,王某提交微信聊天记录截图、微信及支付宝交易明细、王某与林某某的微信转账交易明细作为证据。林某某承认王某陪伴玩游戏及要求王某垫付案外人陪伴玩游戏费用的事实,但仅承认王某直接向林某某转账的款项为借款,同意偿还;不认可欠付陪伴玩游戏的报酬,且不同意向王某支付已由王某垫付并与案外人结清的费用。在双方的微信聊天记录中,王某与林某某未就欠款数额达成一致意见。承办法官秉持解决矛盾纠纷,避免当事人诉累的初衷,为双方当事人调解。经调解,双方达成协议,被告林某某偿还原告王某80000元。

法官提醒

网络系虚拟空间,诸多情况下网友对彼此身份信息、信用状况、偿债能力了解不深入,且很可能对方身在异地,故借款存在风险。无论双方关系如何,在借款时最好签订书面借款协议;若出借人通过转账方式向借款人出借资金,在转账时需明确转账款项系借款,避免双方因款项性质产生纠纷,从而损害自身合法权益。此外,若存在本案中陪伴玩游戏获得劳务报酬的情况,双方应就陪伴玩游戏的报酬支付事项订立协议,明确权利义务;若存在在对方指示下垫付费用的情况,需明确垫付的金额并及时对账,从而确定总金额,并由双方明确约定是否把垫付的金额视为借款,由接受服务的一方偿还。

金戒指不翼而飞 合租室友顺手牵羊

本报讯(记者吕献峰 通讯员张曦)一人的金戒指不翼而飞,原来是合租室友顺手牵羊,低价变卖获取赃款。

8月12日上午,公安北辰分局北仓派出所接群众报警,称其放在出租房洗手间价值4000余元黄金戒指被盗。接报警后,北仓派出所会同该分局打击犯罪侦查支队开展侦查。经询问得知,报警人租住的房屋内共有4户租客,属于合租房。民警发现被盗现场门窗完好,防盗门也没有被撬盗痕迹,并且根据报警人的描述金戒指丢失的早晨其他3户租客均在家,均有拿走金戒指的可能。据此,办案民警将调查方向转向“内盗”,并先后询问了其他几户租客。最终,民警发现租客成某曾在案发后与一家金店有过交易,并且收到对方转账1800元。进一步追查,民警证实成某确实将一个金戒指低价卖给了某金店,而该戒指也确系赃物。8月18日上午,办案民警将嫌疑人成某抓获归案。其对盗窃同租室友财物的犯罪事实供认不讳。目前,成某已被依法刑事拘留。



办出入境证件 再推新受理点

昨日,津南分局双港派出所启动办理出入境证件业务。为着力打造更加便捷高效的市、区、派出所三级公民出入境政务服务体系,切实打通为民服务“最后一公里”,我市公安出入境管理部门不断深化改革,再推出9个中国公民因私出入境证件派出所受理点。

本报记者 曹影摄

“飞车贼”抢夺手机 北辰警方6小时破案

本报讯(记者吕献峰 通讯员张曦)近日,北辰公安快速反应、重拳出击,仅用6小时侦破一起“飞车”抢夺案件,抓获犯罪嫌疑人2名。

8月14日11时左右,一名群众拨打110报警称,其刚走路时被两名骑电动车的男子抢走手机。案件性质恶劣,公安北辰分局宜兴埠派出所、打击犯罪侦查支队成立专案组,全力侦查。办案民警通过路面监控视频,排查两名嫌疑人的衣着及车辆特征,很快锁定了嫌疑人澈某、和某。与此同时,专案组对两名嫌疑人展开了拉网式抓捕,于当日17时许在北辰区小淀镇抓获两名犯罪嫌疑人。经审讯,两名嫌疑人系表兄弟关系,从外地来津后决定赚“快钱”,遂抢他人手机。赃物被他们以260元的价格低价转卖。经嫌疑人指认后,民警找回被抢手机,及时归还被害人。目前,两名嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。